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Management 

samenvatting

De gemeente Steenbergen wil in haar beleid graag rekening houden 

met de mening van ondernemers als het gaat om zaken als de 

bedrijfsomgeving en de inspanningen van de gemeente op 

uiteenlopende terreinen, zoals dienstverlening, heffingen en 

regeldruk.  

 

In 2017 heeft de gemeente Steenbergen daarom deelgenomen 

aan de benchmark Waarstaatjegemeente.nl van VNG Realisatie 

door het uitvoeren van de Ondernemerspeiling. 

Waarstaatjegemeente.nl is een initiatief van het VNG Realisatie dat 

gemeenten handvatten biedt om hun prestaties te vergelijken en te 

verbeteren. In totaal hebben 112 ondernemers de 

Ondernemerspeiling ingevuld. 
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Management samenvatting 

 

 

 

 

 

 

  

Uitnodigingen 

1.061 
 

respons 

112 / 10,5 % 

 

 

25 november 

t/m  

15 december 

2017 

 

 
ondernemers in 

gemeente 

Steenbergen 

Bedrijfsomgeving 
Gemiddeld geven ondernemers in 

gemeente Steenbergen het rapportcijfer 

6,7 als gevraagd wordt wat ze van de 

representativiteit van de openbare ruimte 

in de bedrijfsomgeving vinden. De 

veiligheid in de bedrijfsomgeving krijgt een 

6,8. Ruim de helft van de respondenten 

heeft niet, nauwelijks of weinig te maken 

met overlast en criminaliteit en 32% heeft 

hier niet veel, maar ook niet weinig mee te 

maken. 9% van de respondenten heeft er 

veel mee te maken.  

De bereikbaarheid van de bedrijfslocatie 

per auto wordt met een 8,0 gewaardeerd 

en per openbaar vervoer met een 5,0. De 

bereikbaarheid van de bedrijfslocatie voor 

bevoorrading en transport en de 

parkeermogelijkheden worden beide met 

een 7,3 gewaardeerd. 

 

Gemeentelijke 

dienstverlening 
De dienstverlening van de gemeente 

Steenbergen krijgt van de ondernemers 

het rapportcijfer 6,3.  

Een klein deel (11%) geeft aan een vast 

aanspreekpunt binnen de gemeente te 

hebben, 16% heeft dat niet, maar heeft 

daar wel behoefte aan en ruim de helft 

heeft geen aanspreekpunt en heeft hier 

ook geen behoefte aan (52%).  

De respondenten die onlangs contact 

hebben gehad met de gemeente hebben 

dit vooral gehad voor het voorleggen van 

een vraag of probleem. Ze hebben met 

name contact gehad via de telefoon of e-

mail. Drie vijfde van de respondenten 

heeft maximaal drie keer contact gehad 

met de gemeente in de afgelopen twaalf 

maanden. 

Bijna de helft van de respondenten (49%) 

heeft in de afgelopen 12 maanden 

minimaal één keer de gemeentelijke 

website bezocht, vooral om informatie 

over het gemeentelijk beleid te zoeken. 

Digitale dienstverlening 
De dienstverlening van de gemeente 

Steenbergen via de digitale faciliteiten 

krijgt van de ondernemers het 

rapportcijfer 6,5. Ongeveer de helft is van 

mening dat de gewenste zaken via de 

digitale faciliteiten van de gemeente 

afgehandeld kunnen worden (50%) en dat 

de afhandeling van de digitale 

communicatie snel genoeg is (47%).  

Professionaliteit  

De professionaliteit van de gemeentelijke 

organisatie en haar medewerkers krijgt 

gemiddeld een 6,5. 

Het aanvragen van een product of dienst 

of het voorleggen van een vraag of 

probleem is volgens 57% gemakkelijk. 

Over de mate waarin men op de hoogte 

werd gesteld of gehouden van het verloop 

van de afhandeling is 32% tevreden, terwijl 

37% hierover ontevreden is. 

De afhandeling van de vergunnings-

aanvraag wordt door de ondernemers 

gemiddeld met een 6,9 gewaardeerd. 

Ongeveer drie kwart vindt het aanvragen 

van een vergunning voldoende eenvoudig 

(73%) en de afhandeling voldoende snel 

(74%). Drie vijfde vindt de informatie over 

de verschillende regels en procedures 

afdoende, terwijl 27% dit niet vindt. 

Daarnaast geeft 26% aan dat er niet 

voldoende rekening is gehouden met de 

specifieke situatie voor hun bedrijf. 

Relatie ondernemer-

gemeente  

De respondenten waarderen de wijze 

waarop de gemeente ondernemers 

betrekt en de samenwerking zoekt 

gemiddeld met een 5,4. 

Van de respondenten heeft 27% zich in de 

afgelopen 12 maanden actief ingezet voor 

initiatieven, vooral met ondernemers 

(19%). Bijna de helft wil zich in de nabije 

toekomst (misschien) inzetten voor 

initiatieven, ruim een kwart wil dit niet 

(26%) of weet het nog niet (28%). 
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Management samenvatting 

Ongeveer een derde van de 

respondenten is van mening dat de 

gemeente niet doet wat ze zegt (34%), dat 

de gemeente niet voldoende betrokken is 

bij ondernemers (36%) en dat de 

gemeente zich niet flexibel opstelt als dit 

nodig is (37%).  

De communicatie en voorlichting vanuit 

de gemeente krijgt gemiddeld een 5,8 van 

de ondernemers. Ruim de helft vindt de 

informatie op de website makkelijk 

vindbaar (52%) en vindt de informatie 

actueel en correct (55%). 

 

Gemeentelijke heffingen en 

regeldruk 

Ongeveer twee vijfde van de ondernemers 

heeft geen mening over de hoogte van de 

lokale heffingen en regeldruk. Van 

degenen die hier wel een mening over 

hebben, vindt ongeveer drie vijfde de 

lokale heffingen (58%) en lokale regeldruk 

(63%) niet hoog en niet laag. 37% vindt de 

lokale heffingen (heel) hoog en 32%) vindt 

de lokale regeldruk (heel) hoog. Ruim een 

derde weet niet in hoeverre de gemeente 

regels handhaaft, 41% vindt dat dit (vrij) 

goed gebeurt en volgens 22% gebeurt dit 

matig of onvoldoende. 

De ondernemers waarderen de 

inspanningen van de gemeente om 

regelgeving te vereenvoudigen en te 

versoepelen gemiddeld met een 5,4.  

Ondernemingsklimaat  

Het ondernemingsklimaat wordt door de 

ondernemers gemiddeld met een 5,7 

gewaardeerd. De samenwerking / inzet 

voor ondernemers, leefbaarheid en 

veiligheid en de dienstverlening wegen het 

zwaarst bij de waardering van het 

ondernemingsklimaat. Ruim twee vijfde 

weet niet in hoeverre de gemeente zich 

inspant voor de verbetering van het 

ondernemingsklimaat, 14% vindt dat dit 

onvoldoende gebeurt, volgens 21% 

gebeurt dit matig en 23% vindt dat dit (vrij) 

goed gebeurt. 

Het vestigingsklimaat voor 

ondernemingen en het woon- en 

leefklimaat krijgen respectievelijk 

gemiddeld een 6,2 en een 7,0. Volgens 

18% stelt de gemeente de juiste 

prioriteiten in het economisch beleid, 

terwijl 30% dit niet vindt. Ruim de helft 

(52%) is neutraal over deze stelling 

Volgens de ondernemers moet de 

gemeente zich de aankomende periode 

focussen op o.a. duurzaamheid, 

parkeerbeleid, handhaving en 

samenwerking.  

Prioriteit 

Uit de prioriteitenmatrix blijkt dat de 

gemeente het beste de prioriteit kan 

geven aan de communicatie en 

voorlichting van de gemeente naar de 

ondernemers en de samenwerking met 

ondernemers om de algemene 

waardering van de gemeente 

Steenbergen te verhogen. Over deze 

onderdelen zijn de ondernemers namelijk 

minder dan gemiddeld tevreden, terwijl ze 

deze onderdelen wel meer dan gemiddeld 

belangrijk vinden. 
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Resultaten 



Hoofdstuk 1

N.B. In geval van afronding kan het voorkomen dat de som van de aantallen afwijkt van het totaal.

Resultaten
In dit hoofdstuk worden de resultaten weergegeven door middel van 

tabellen en grafieken.

Ondernemerspeiling Gemeente Steenbergen  

De vragen in de ondernemerspeiling gaan over uw bedrijfsvestiging in de gemeente Steenbergen. In deze 

vragenlijst wordt gevraagd naar uw mening over de bedrijfsomgeving, de contacten met de gemeente, 

heffingen, regeldruk en het algehele ondernemingsklimaat. Wij verzoeken u deze vragenlijst zoveel mogelijk 

vanuit het perspectief van uw bedrijfsvestiging te beantwoorden. Het invullen neemt ongeveer 15 minuten 

van uw tijd in beslag. Uw antwoorden worden niet-herleidbaar verwerkt. De gemeente gebruikt de resultaten 

om verbeteringen door te voeren in de directe dienstverlening, samenwerkingsrelatie en beleid.  

In de meeste gevallen kunt u het antwoord van uw keuze in de daarvoor bestemde hokjes of rondjes 

aangeven of invullen in de daarvoor bestemde tekstvakken. Ook staat achter de vraag aangegeven of u 

meerdere antwoorden kunt aankruisen. U kunt deze vragen herkennen aan een invulhokje in plaats van een 

invulrondje. Voor vragen met een invulrondje geldt dat slechts 1 antwoord mogelijk is.

Mede namens de gemeente Steenbergen danken wij u bij voorbaat hartelijk voor uw deelname aan dit 

onderzoek! 
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 Resultaten

absoluut relatief

bedrijventerrein 8 7%

binnenstad-/centrumlocatie 26 24%

buitengevied (buiten bebouwde kom) 15 14%

B-locatie 0 0%

aan huis (in een woonwijk) 22 20%

aan rand van het centrum 5 5%

activiteiten zijn niet locatie gebonden (b.v. ambulant) 22 20%

anders, namelijk:* 11 10%

totaal 109 100%

* zie bijlage 1 voor toelichting

Bedrijfsomgeving

* zie bijlage 2 voor frequenties

representativiteit openbare ruimte

veiligheid

gemiddelde

6,7

6,8

2. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de representativiteit 

en de veiligheid van de bedrijfsomgeving?  (1 = zeer slecht; 10 = zeer 

goed)*

1. Waar vinden uw bedrijfsactiviteiten hoofdzakelijk plaats?

De volgende vragen gaan over de bedrijfslocatie en de gemeenschappelijke ruimte of openbare ruimte in de 

nabijheid van uw vestiging (bedrijfsomgeving). 

7%

24%

14%

0%

20%

5%

20%

10%

bedrijventerrein

binnenstad-/centrumlocatie

buitengebied

B-locatie

aan huis (in een woonwijk)

aan rand van het centrum

activiteiten zijn niet locatie gebonden

anders

5



 Resultaten

absoluut relatief

heel veel 0 0%

veel 10 9%

niet veel / niet weinig 35 32%

weinig 20 18%

nauwelijks tot niet 37 34%

weet niet 8 7%

totaal 110 100%

* zie bijlage 3 voor frequenties

bereikbaarheid per auto

bereikbaarheid per openbaar vervoer

bereikbaarheid voor bevoorrading en transport

parkeermogelijkheden (auto, fiets)

gemiddelde

3. In welke mate heeft uw bedrijfslocatie te maken met overlast en 

criminaliteit? 

Onder overlast (waaronder criminaliteit) verstaan we alle omstandigheden 

in de directe bedrijfsomgeving die de bedrijfsvoering in de weg kunnen 

zitten.

4. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de bereikbaarheid 

van de bedrijfslocatie?  (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed)*

8,0

5,0

7,3

7,3

0%

9%

32%

18%

34%

7%

heel veel

veel

niet veel / niet weinig

weinig

nauwelijks tot niet

weet niet
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 Resultaten

Gemeentelijke dienstverlening

absoluut relatief

1 6 7%

2 2 2%

3 1 1%

4 4 5%

5 6 7%

6 15 19%

7 25 31%

8 16 20%

9 5 6%

10 1 1%

totaal 81 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

absoluut relatief

ja, daar maken we actief gebruik van 5 5%

ja, daar maken we soms gebruik van 7 6%

nee, maar daar is wel behoefte aan 17 16%

nee, daar is geen behoefte aan 56 52%

weet niet 23 21%

totaal 108 100%

29

5. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de algehele 

dienstverlening van uw gemeente? (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed)

6,3

6. Heeft uw bedrijf(svestiging) een vast aanspreekpunt binnen de 

gemeente?

De volgende vragen en stellingen gaan over de dienstverlening van uw gemeente aan bedrijven. 

5%

6%

16%

52%

21%

ja, daar maken we actief gebruik van

ja, daar maken we soms gebruik van

nee, maar daar is wel behoefte aan

nee, daar is geen behoefte aan

weet niet
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 Resultaten

Contact met de gemeente

* zie bijlage 4 voor frequenties

De volgende vragen en stellingen gaan over het contact met uw gemeente. Denk hierbij aan het aanvragen 

van een vergunning of het voorleggen van een vraag of probleem. 

7. In welke situatie(s) heeft uw bedrijf(svestiging) contact gehad met de 

gemeente? (meerdere antwoorden mogelijk)*

13%

12%

22%

14%

17%

17%

13%

4%

27%

9%

14%

4%

8%

6%

3%

0%

62%

80%

65%

81%

75%

78%

84%

96%

aanvragen van vergunning

aanvragen van andere producten of diensten

voorleggen van een vraag of probleem

indienen van een klacht

handhaving of toezicht

melding openbare ruimte

samenwerking (beleid en uitvoering)

andere reden

ja, de afgelopen 12 maanden ja, langer dan 12 maanden geleden nee
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 Resultaten

absoluut 

(n=52)

relatief 

(n=52)

internet 13 25%

e-mail 29 56%

social media (Twitter, Facebook, Whatsapp, etc.) 5 10%

post 10 19%

telefoon 34 65%

balie 10 19%

overig face-to-face contact (waaronder bezoek) 19 37%

absoluut relatief

1 keer 5 10%

2 keer 14 27%

3 keer 12 23%

4 keer 7 13%

5 t/m 10 keer 5 10%

meer dan 10 keer 3 6%

weet niet 6 12%

totaal 52 100%

8. Op welke wijze heeft uw bedrijf(svestiging) de afgelopen 12 maanden 

contact gehad met de gemeente? (meerdere antwoorden mogelijk)

9. Hoeveel keer is er de afgelopen 12 maanden contact geweest met de 

gemeente?

25%

56%

10%

19%

65%

19%

37%

internet

e-mail

social media

post

telefoon

balie

overig face-to-face contact

10%

27%

23%

13%

10%

6%

12%

1 keer

2 keer

3 keer

4 keer

5 t/m 10 keer

meer dan 10 keer

weet niet
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 Resultaten

absoluut relatief

ja, meerdere keren 36 33%

ja, één keer 17 16%

nee (door naar vraag 11) 55 51%

totaal 108 100%

absoluut 

(n=52)

relatief 

(n=52)

evenement organiseren, vergunning of melding 11 21%

standplaats, vergunning 5 10%

asbest verwijderen uit woning, melding 4 8%

drank- en horecavergunning 2 4%

toeristenbelasting 1 2%

kabels en leidingen leggen in openbare grond 4 8%

overlijden, aangifte 1 2%

precariobelasting 4 8%

ventvergunning 0 0%

horecabedrijf exploitatievergunning 0 0%

bedrijfsvestiging 3 6%

marktcommissie 0 0%

contactinformatie 11 21%

inkopen en aanbesteden 3 6%

winkeliersvereniging 2 4%

reclame plaatsen 0 0%

gemeentelijk beleid 19 37%

bedrijfscontactfunctionaris 3 6%

milieubarometer 2 4%

bedrijventerreinen 7 13%

vestigingsmogelijkheden 1 2%

onderneming starten 1 2%

anders, namelijk:* 17 33%

* zie bijlage 5 voor toelichting

10b. Waarom heeft u de gemeentelijke website bezocht? (meerdere 

antwoorden mogelijk)

10a. Heeft u als ondernemer, de afgelopen 12 maanden de gemeentelijke 

website (www.gemeente-steenbergen.nl) bezocht?

33%

16%

51%

ja, meerdere keren

ja, één keer

nee
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 Resultaten

21%

10%

8%

4%

2%

8%

2%

8%

0%

0%

6%

0%

21%

6%

4%

0%

37%

6%

4%

13%

2%

2%

33%

evenement organiseren, vergunning of melding

standplaats, vergunning

asbest verwijderen uit woning, melding

drank- en horecavergunning

toeristenbelasting

kabels en leidingen leggen in openbare grond

overlijden, aangifte

precariobelasting

ventvergunning

horecabedrijf exploitatievergunning

bedrijfsvestiging

marktcommissie

contactinformatie

inkopen en aanbesteden

winkeliersvereniging

reclame plaatsen

gemeentelijk beleid

bedrijfscontactfunctionaris

milieubarometer

bedrijventerreinen

vestigingsmogelijkheden

onderneming starten

anders
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 Resultaten

Digitale dienstverlening

absoluut relatief

1 2 4%

2 0 0%

3 2 4%

4 2 4%

5 2 4%

6 13 25%

7 17 32%

8 14 26%

9 0 0%

10 1 2%

totaal 53 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

* zie bijlage 6 voor frequenties

6,5

12. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende 

stellingen?*

53

11. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de dienstverlening 

via de digitale faciliteiten van de gemeente? (1 = zeer slecht; 10 = zeer 

goed)

De volgende vragen en stellingen gaan over de dienstverlening van de gemeente aan bedrijven en instellingen 

via de digitale faciliteiten waaronder het elektronisch ondernemers-/ bedrijvenloket en het 

ondernemersportaal op de website (evt. app).

4%

5%

46%

42%

28%

37%

13%

7%

9%

9%

Mijn bedrijf(svestiging) kan de gewenste zaken afhandelen

via de digitale faciliteiten van de gemeente.

De afhandeling van de digitale communicatie is voldoende

snel.

helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens
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 Resultaten

Professionaliteit van de gemeentelijke organisatie
De volgende vragen gaan over de professionaliteit van de gemeente. 

absoluut relatief

1 1 1%

2 1 1%

3 4 5%

4 1 1%

5 9 12%

6 16 21%

7 26 35%

8 11 15%

9 5 7%

10 1 1%

totaal 75 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

* zie bijlage 7 voor frequenties

13. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de professionaliteit 

van de gemeentelijke organisatie en haar medewerkers? (1 = zeer slecht; 

10 = zeer goed)

6,5

De volgende stellingen gaan over het aanvragen van een product / dienst of het voorleggen van een vraag of 

probleem. In het geval van meerdere aanleidingen voor contact verzoeken wij u een keuze te maken voor de 

meest recente aanleiding.

14. Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de 

volgende stellingen?*

31

5%

3%

5%

4%

6%

52%

47%

48%

28%

48%

32%

23%

27%

31%

22%

10%

13%

15%

24%

20%

2%

13%

5%

13%

5%

Het aanvragen of voorleggen is gemakkelijk.

De tijd die de afhandeling in beslag nam was acceptabel.

De ontvangen en / of beschikbare informatie was juist en

volledig.

Mijn bedrijf(svestiging) werd voldoende op de hoogte

gesteld of gehouden van het verloop van de afhandeling.

Het is voldoende eenvoudig om de juiste persoon te

spreken te krijgen over een specifieke vraag of probleem.

helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens
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 Resultaten

Vergunningverlening

absoluut 

(n=107)

relatief 

(n=107)

omgevingsvergunning (bouwvergunning / milieuvergunning / kapvergunning, inrit- en 

uitwegvergunning, objectvergunning, reclamevergunning)
7 7%

parkeervergunning 1 1%

terrasvergunning 0 0%

vergunning voor het verspreiden van reclamemateriaal 0 0%

horeca-expoitatievergunning 1 1%

drank- en horecavergunning 3 3%

evenementenvergunning 6 6%

anders, namelijk:* 3 3%

geen 90 84%

* zie bijlage 8 voor toelichting

De volgende vragen gaan over het aanvragen en verstrekken van een vergunning.

15. Welke vergunningen heeft uw bedrijf(svestiging) de afgelopen 12 

maanden aangevraagd voor uw bedrijf(svestiging)? (meerdere 

antwoorden mogelijk)

7%

1%

0%

0%

1%

3%

6%

3%

84%

omgevingsvergunning

parkeervergunning

terrasvergunning

vergunning verspreiding reclamemateriaal

horeca-expoitatievergunning

drank- en horecavergunning

evenementenvergunning

anders

geen
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 Resultaten

absoluut relatief

1 0 0%

2 0 0%

3 1 6%

4 0 0%

5 1 6%

6 2 13%

7 7 44%

8 3 19%

9 2 13%

10 0 0%

totaal 16 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

* zie bijlage 9 voor frequenties

17. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende 

stellingen?*

16. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de afhandeling van 

de vergunningsaanvraag?  (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed)

6,9

1

0%

7%

0%

0%

0%

73%

67%

60%

47%

54%

20%

13%

13%

27%

31%

7%

7%

27%

13%

8%

0%

7%

0%

13%

8%

Het aanvragen van een vergunning is voldoende

eenvoudig.

De afhandeling van de vergunning is voldoende snel.

De informatie over de verschillende regels en procedures

die mogelijkerwijs aan de orde zijn, is afdoende.

Er is voldoende rekening gehouden met de specifieke

situatie voor mijn bedrijf(svestiging).

De kosten en inspanningen om te voldoen aan

informatieverplichtingen zijn acceptabel.

helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens
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 Resultaten

Relatie ondernemer-gemeente

absoluut relatief

1 9 12%

2 4 5%

3 3 4%

4 8 11%

5 8 11%

6 12 16%

7 14 19%

8 11 15%

9 3 4%

10 1 1%

totaal 73 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

De volgende vragen gaan over samenwerking en de samenwerkingsrelatie met de gemeente. 

18. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de wijze waarop de 

gemeente ondernemers betrekt en de samenwerking zoekt? Bij de 

totstandkoming en de uitvoering van het beleid. 

(1 = zeer slecht; 10 = zeer goed)

5,4

32
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 Resultaten

absoluut 

(n=109)

relatief 

(n=109)

ja, met de gemeente 6 6%

ja, met de ondernemers 21 19%

ja, met (overige) burgers 7 6%

ja, met maatschappelijke partners 6 6%

ja, met overige partners 0 0%

nee 80 73%

absoluut relatief

ja, zeker 19 17%

ja, misschien 32 29%

nee 28 26%

weet niet 30 28%

totaal 109 100%

19. Heeft uw bedrijf(svestiging) zich de afgelopen 12 maanden actief 

ingezet voor (beleids)initiatieven? Denk aan initiatieven voor de buurt, 

lokale economie of op het gebied van duurzame ontwikkeling. 

(meerdere antwoorden mogelijk)

20. Zou uw bedrijf(svestiging) zich in de nabije toekomst actief willen 

(blijven) inzetten voor (beleids)initiatieven?

6%

19%

6%

6%

0%

73%

ja, met de gemeente

ja, met de ondernemers

ja, met (overige) burgers

ja, met maatschappelijke partners

ja, met overige partners

nee

17%

29%

26%

28%
ja, zeker

ja, misschien

nee

weet niet

17



 Resultaten

* zie bijlage 10 voor frequenties

* zie bijlage 11 voor toelichting

absoluut relatief

1 4 5%

2 7 9%

3 0 0%

4 4 5%

5 13 16%

6 20 25%

7 18 22%

8 13 16%

9 1 1%

10 1 1%

totaal 81 100%

gemiddeld

weet niet / geen idee

De volgende stellingen gaan over de opstelling van de gemeente.

21. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende 

stellingen?*

Wilt u nog een toelichting geven op een van de vorige vragen en 

stellingen?*

22. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de communicatie 

en voorlichting vanuit de gemeente (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed)

5,8

27

2%

1%

2%

22%

16%

24%

40%

49%

38%

25%

24%

20%

11%

10%

17%

De gemeente is voldoende betrokken bij ondernemers.

De gemeente doet wat ze zegt.

De gemeente stelt zich flexibel op als dat nodig is (denk

aan ruimte bieden binnen de geldende regels).

helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens
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 Resultaten

* zie bijlage 12 voor frequenties

Gemeentelijke heffingen en regeldruk

* zie bijlage 13 voor frequenties

De volgende vragen gaan over de lokale heffingen en de regeldruk. 

24. Hoe ervaart uw bedrijf(svestiging) de hoogte van de lokale heffingen 

en lokale regeldruk?*

23. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende 

stellingen?*

De volgende stellingen gaan over de gemeentelijke website.

4%

3%

48%

52%

26%

28%

18%

13%

4%

5%

Informatie op de website is makkelijk vindbaar.

Informatie op de website is actueel en correct.

helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens

7%

9%

30%

23%

58%

63%

3%

4%

1%

2%

lokale heffingen

lokale regeldruk

heel hoog hoog niet hoog / niet laag laag heel laag
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 Resultaten

absoluut relatief

onvoldoende 11 10%

matig 13 12%

vrij goed 28 26%

goed 16 15%

weet niet / geen mening 38 36%

totaal 106 100%

absoluut relatief

1 3 6%

2 2 4%

3 3 6%

4 5 11%

5 8 17%

6 12 26%

7 7 15%

8 7 15%

9 0 0%

10 0 0%

totaal 47 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

25. In hoeverre handhaaft de gemeente -in het algemeen- gemeentelijke 

regels?

26. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de inspanning van 

de gemeente om regelgeving te vereenvoudigen en te versoepelen? (1 = 

zeer slecht; 10 = zeer goed)

5,4

61

10%

12%

26%

15%

36%

onvoldoende

matig

vrij goed

goed

weet niet / geen mening
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 Resultaten

Ondernemingsklimaat

absoluut relatief

1 3 4%

2 4 5%

3 4 5%

4 6 8%

5 9 12%

6 16 22%

7 18 25%

8 13 18%

9 0 0%

10 0 0%

totaal 73 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

absoluut 

(n=103)

relatief 

(n=103)

dienstverlening 31 30%

vergunningverlening 15 15%

lokale financiële heffingen 15 15%

samenwerking / inzet voor ondernemers 43 42%

economisch beleid 16 16%

regeldruk 15 15%

handhaving 21 20%

communicatie en voorlichting 19 18%

bereikbaarheid (incl. parkeren) 27 26%

leefbaarheid en veiligheid 40 39%

duurzaam ondernemen 9 9%

De volgende vragen gaan over het ondernemingsklimaat: de lokale omstandigheden die van invloed zijn op 

het gevoel dat u als ondernemer heeft ten aanzien van uw gemeente. 

27. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan het 

ondernemingsklimaat in de gemeente? (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed)

5,7

28. Welke aspecten wegen voor uw bedrijf(svestiging) het zwaarst bij de 

waardering van het ondernemingsklimaat? (maximaal 3 antwoorden 

mogelijk)

34
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 Resultaten

absoluut relatief

onvoldoende 15 14%

matig 23 21%

vrij goed 18 17%

goed 7 6%

weet niet / geen mening 46 42%

totaal 109 100%

29. In hoeverre spant de gemeente zich in voor de verbetering van het 

ondernemingsklimaat?

30%

15%

15%

42%

16%

15%

20%

18%

26%

39%

9%

dienstverlening

vergunningverlening

lokale financiële heffingen

samenwerking / inzet voor ondernemers

economisch beleid

regeldruk

handhaving

communicatie en voorlichting

bereikbaarheid (incl. parkeren)

leefbaarheid en veiligheid

duurzaam ondernemen

14%

21%

17%6%

42%

onvoldoende

matig

vrij goed

goed

weet niet / geen mening

22



 Resultaten

absoluut relatief

1 1 1%

2 1 1%

3 2 3%

4 9 12%

5 8 11%

6 19 25%

7 20 26%

8 15 20%

9 0 0%

10 1 1%

totaal 76 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

absoluut relatief

1 0 0%

2 2 2%

3 0 0%

4 1 1%

5 6 7%

6 17 19%

7 29 32%

8 33 36%

9 2 2%

10 1 1%

totaal 91 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

32

16

6,2

31. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan het woon- en 

leefklimaat in de gemeente? Denk aan aanbod woningen, voorzieningen 

en sfeer. (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed)

7,0

30. Hoe aantrekkelijk is uw gemeente voor bedrijven om zich er te 

vestigen (vestigingsklimaat)? Denk daarbij aan de infrastructuur, de 

beschikbaarheid van personeel, de aanwezigheid van andere bedrijven en 

de vestigingsmogelijkheden. (1 = zeer onaantrekkelijk; 10 = zeer 

aantrekkelijk)
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 Resultaten

* zie bijlage 14 voor frequenties

* zie bijlage 15 voor toelichting

Achtergrondvragen

absoluut relatief

financiële dienstverlening 9 9%

zakelijke dienstverlening (business-to-business) 13 13%

(beheer/bemiddeling van) onroerend goed 0 0%

vervoer en opslag 1 1%

(tele)communicatie en ict 0 0%

groothandel 3 3%

detailhandel 13 13%

welzijnszorg en educatie 11 11%

horeca en toerisme 3 3%

bouw(nijverheid) (incl. installatie) 10 10%

industrie en nutsvoorziening 1 1%

land-, tijnbouw, visserij 11 11%

overig 25 25%

totaal 100 100%

32. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende stelling?*

33. Waar moet de gemeente zich de aankomende periode met name op 

focussen?*

De volgende vragen gaan over uw bedrijf(svestiging) in deze gemeente.

34a. In welke sector is uw bedrijf(svestiging) hoofdzakelijk actief? De 

belangrijkste activiteit die op of vanuit de vestigingslocatie wordt 

verricht.

0%
18%

52%
20%

10%

De gemeente stelt de juiste prioriteiten in het economisch

beleid.

helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens
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 Resultaten

absoluut relatief

1 of minder 76 75%

2 - 9 21 21%

10 - 49 4 4%

50 - 99 1 1%

100 - 199 0 0%

200 of meer 0 0%

totaal 102 100%

34b. Hoeveel arbeidsplaatsen omvat uw bedrijf(svestiging) op dit 

moment (in FTE)? (inclusief uzelf)

9%

13%

0%

1%

0%

3%

13%

11%

3%

10%

1%

11%

25%

financiële dienstverlening

zakelijke dienstverlening

onroerend goed

vervoer en opslag

(tele)communicatie en ict

groothandel

detailhandel

welzijnszorg en educatie

horeca en toerisme

bouw(nijverheid)

industrie en nutsvoorziening

land-, tijnbouw, visserij

overig

75%

21%

4%

1%

0%

0%

1 of minder

2 - 9

10 - 49

50 - 99

100 - 199

200 of meer
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 Resultaten

absoluut relatief

winkelruimte 13 13%

bedrijfsverzamelgebouw 1 1%

kantoorruimte 13 13%

bedrijfsruimte (evt. i.c.m. kantoor) 13 13%

onderwijsruimte 1 1%

praktijkruimte 5 5%

horecapand 2 2%

woonlocatie gebonden (aan huis) 34 34%

anders, namelijk:* 9 9%

n.v.t. 10 10%

totaal 101 100%

* zie bijlage 16 voor toelichting

34c. Uw bedrijfspand valt hoofdzakelijk te typeren als:

13%

1%

13%

13%

1%

5%

2%

34%

9%

10%

winkelruimte

bedrijfsverzamelgebouw

kantoorruimte

bedrijfsruimte

onderwijsruimte

praktijkruimte

horecapand

woonlocatie gebonden

anders

n.v.t.
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Hoofdstuk 2

Nadere analyses

Om meer inzicht te verkrijgen in de resultaten is een prioriteitenmatrix 

gemaakt om in kaart te brengen waar verbeterpunten voor de algehele 

dienstverlening van gemeente Steenbergen liggen.

27



2.1 Prioriteitenmatrix

Prioriteitenmatrix thema's - algehele dienstverlening

5. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijfs(vestiging) aan de algehele dienstverlening van uw 

gemeente?

In een prioriteitenmatrix kan in één oogopslag gezien worden waar belangrijke verbeterpunten liggen. Dit zijn 

de punten die meer dan gemiddeld belangrijk zijn, maar waarover de respondenten minder dan gemiddeld 

tevreden zijn (de roze punten). In dit onderzoek is wel gevraagd naar de tevredenheid over de verschillende 

aspecten, maar niet naar het belang. Het belang wordt bepaald door middel van de relative weight analysis 

(een combinatie van factoranalyse en regressieanalyse). Hierbij wordt de tevredenheid over de verschillende 

deelaspecten afgezet tegen de totale tevredenheid. Het resultaat is weergegeven als de relatieve bijdrage van 

elk deelaspect, geschaald naar 100%. Hoe meer een bepaald deelaspect bijdraagt aan de totale tevredenheid, 

hoe belangrijker het deelaspect is voor de totale tevredenheid. Over de groene punten is men meer tevreden 

dan gemiddeld, de oranje punten vindt men minder belangrijk dan gemiddeld.

dienstverlening via 

digitale faciliteiten
professionaliteit van 

de gemeente en haar 

medewerkers

communicatie & 

voorlichting

afhandeling van de 

vergunningsaanvraag

betrekken 

ondernemers en 

samenwerking

regelgeving 

vereenvoudigen en 

versoepelen

te
v
re

d
e

n
h

e
id

relatief belang
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26. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijfs(vestiging) aan de inspanning van de gemeente om 

regelgeving te vereenvoudigen en te versoepelen?

22. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijfs(vestiging) aan de communicatie en voorlichting vanuit de 

gemeente?

18. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijfs(vestiging) aan de wijze waarop de gemeente ondernemers 

betrekt en de samenwerking zoekt?

Thema

11. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijfs(vestiging) aan de dienstverlening via de digitale faciliteiten 

van de gemeente?

13. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijfs(vestiging) aan de professionaliteit van de gemeentelijke 

organisatie en haar medewerkers?

16. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijfs(vestiging) aan de afhandeling van de 

vergunningsaanvraag?
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Hoofdstuk 3 

Verantwoording 
 

De gemeente Steenbergen wil in haar beleid graag 

rekening houden met de mening van ondernemers als 

het gaat om zaken als de bedrijfsomgeving en de 

inspanningen van de gemeente op uiteenlopende 

terreinen, zoals dienstverlening en heffingen en 

regeldruk.  

 

In 2017 heeft de gemeente Steenbergen daarom 

deelgenomen aan de benchmark 

Waarstaatjegemeente.nl van VNG Realisatie door het 

uitvoeren van de Ondernemerspeiling. 

Waarstaatjegemeente.nl is een initiatief van VNG 

Realisatie dat gemeenten handvatten biedt om hun 

prestaties te vergelijken en te verbeteren.  

 

Uitnodigingen 

1.061 
 

respons 

112 / 10,5 % 

 

 

 

25 november 

t/m  

15 december 

2017 

 
ondernemers in 

gemeente  

Steenbergen 
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Verantwoording 

 

 

3.1 De vragenlijst 
In de vragenlijst voor de 

Ondernemerspeiling staat het 

ondernemersperspectief op thema’s die 

belangrijk zijn voor ondernemers centraal. 

Er is gekeken naar de oordelen van 

ondernemers over de bedrijfsomgeving, 

de contacten met de gemeente, heffingen, 

regeldruk en het ondernemingsklimaat. 

De vragenlijst is de standaardvragenlijst 

van Waarstaatjegemeente inclusief de 

aanvullende module vergunningverlening. 

Daarnaast zijn er enkele vragen 

meegenomen over het bezoek van de 

gemeentelijke website. 

3.2 Onderzoeksmethode en 

doelgroep 
Voor de uitvoering van het onderzoek is 

gebruik gemaakt van een schriftelijke 

onderzoeksmethode in combinatie met 

de mogelijkheid om de vragenlijst via 

internet in te vullen. Dit houdt in dat 

ondernemers in de steekproef per post 

een uitnodiging voor deelname aan het 

onderzoek hebben ontvangen waarna zij 

zelf de keuze konden maken om gebruik 

te maken van een link met unieke 

inlogcode voor de online vragenlijst of de 

papieren versie van de vragenlijst in te 

vullen. Door het gebruik van unieke 

inlogcodes kon de vragenlijst slechts 

eenmaal ingevuld worden. 

 

De doelgroep van de Ondernemerspeiling 

bestond uit ondernemers met een 

vestiging in de gemeente Steenbergen. 

Ten tijde van het onderzoek had de 

gemeente Steenbergen 1.061 

ondernemers. Deze zijn allemaal 

uitgenodigd voor het onderzoek. De 

adressen zijn aangeleverd door de 

gemeente Steenbergen. 

 

 

3.3 Respons 
De uitnodigingsbrief voor het onderzoek is 

verstuurd op vrijdag 24 november 2017. 

Vanaf dat moment hebben ondernemers 

de vragenlijst via internet of schriftelijk 

ingevuld. In de week van 11 december zijn 

de ondernemers door de gemeente via 

o.a. social media herinnerd aan het 

onderzoek.  Deelnemers aan het 

onderzoek konden de vragenlijst 

retourneren tot vrijdag 15 december 

2017. Dit betekent dat zij in totaal drie 

weken de tijd hebben gehad om deel te 

nemen.   

In totaal hebben 112 ondernemers 

deelgenomen. De respons bedraagt 

hiermee 10,5%. Hiervan is 53% schriftelijk 

afgerond en 47% via internet. In het 

volgende schema is een overzicht gegeven 

van de respons. 

Responsoverzicht 

 

1.061 

uitnodigingen 

verstuurd 

 

0 verwijderd 

wegens slechte 

responskwaliteit* 

 

3 vragenlijsten 

onvolledig 

ingevuld / drop-

out* 

 

respons 112 

 

respons % 10,5 

* De gegevens van deze respondenten 

zijn niet meegenomen in de 

resultaten. 

 

 

47 % van de 

vragenlijsten is 

online ingevuld, 

53 % is 

schriftelijk 

ingevuld 
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3.4 Betrouwbaarheid  
Omdat niet alle ondernemers van de 

gemeente Steenbergen aan het 

onderzoek hebben deelgenomen, zijn 

uitkomsten gegenereerd die in bepaalde 

mate afwijken van de uitkomsten in de 

gehele populatie. Daarom is het zaak de 

uitkomsten met inachtneming van een 

bepaalde waarschijnlijkheid 

(betrouwbaarheid) te interpreteren. 

 

Betrouwbaarheid is belangrijk omdat het 

de mogelijkheid geeft om aan de hand van 

de resultaten van een deel van de 

populatie, met een bepaalde zekerheid, 

uitspraken te kunnen doen over de gehele 

populatie. Afhankelijk van het aantal 

ondernemers (N), aantal respondenten (n) 

en het gevonden antwoord in het 

onderzoek (p), kunnen aan de hand van 

onderstaande formule de marges bepaald 

worden die betrekking hebben op de 

totale populatie: 

1,96 ∙  √
𝑝∙(1−𝑝)

𝑛
   √

𝑁−𝑛

𝑁−1
 

Indien generalisaties worden gedaan naar 

de hele populatie ondernemers met 

behulp van deze formule, worden de 

uitspraken gedaan met een 

betrouwbaarheid van 95%.  

De maximale nauwkeurigheidsmarge van 

112 respondenten bedraagt 8,7% bij een 

betrouwbaarheid van 95%. Bij een groter 

aantal respondenten, verandert de 

betrouwbaarheid niet, maar worden de 

marges kleiner zodat met een hogere 

nauwkeurigheid uitspraken kunnen 

worden gedaan over de totale populatie. 

 

 

 

 

 

 

Voorbeeld: 

In welke mate heeft uw 

bedrijfslocatie te maken met 

overlast en criminaliteit? 

 absoluut relatief 

heel veel 0 0 % 

veel 10 9 % 

niet veel, niet 

weinig 
35 32 % 

weinig 20 18 % 

nauwelijks tot 

niet 
37 34 % 

weet niet 8 7 % 

Totaal 110 100 % 

 

In het voorbeeld geeft 18% van de 

ondernemers aan weinig te maken te 

hebben met overlast en criminaliteit. De 

marge voor de gehele populatie 

ondernemers, is in dit geval:  

 

 

1,96 ∙  √
0,18∙(1−0,18)

110
∙  √

1061−110

1061−1
 = 6,8 % 

 

In dit geval kan met 95% zekerheid 

geconcludeerd worden dat het aantal 

ondernemers in de gemeente 

Steenbergen dat weinig te maken heeft 

met overlast en criminaliteit, ligt tussen 

11,2% en 24,8% (18% +/- 6,8%). 

 

3.5 Weging  

Doordat niet alle ondernemers aan het 

onderzoek hebben deelgenomen, kan het 

zijn dat de groep respondenten geen 

representatieve afspiegeling vormt van de 

daadwerkelijke populatie. Om ervoor te 
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Verantwoording 

 

zorgen dat dit wel het geval is, is gebruik 

gemaakt van weging op basis van 

bedrijfsgrootte volgens richtlijnen van 

Waarstaatjegemeente. Bij deze procedure 

krijgen ondernemers die 

oververtegenwoordigd zijn in de respons 

een lager gewicht toegekend bij het 

berekenen van de resultaten. 

Ondernemers die ondervertegenwoordigd 

zijn, krijgen juist een hoger gewicht 

toegekend. In de volgende tabel is 

bijvoorbeeld te zien dat het percentage 

bedrijven met minimaal 2 medewerkers in 

de respons hoger is dan het daadwerkelijke 

aantal in de provincie Noord-Brabant. Deze 

groep krijgt een lager gewicht toegekend 

dan bijvoorbeeld de groep ondernemers 

met maximaal 1 medewerker. 

Bedrijfsgrootte  

 Respons 

ongewogen 

Respons 

gewogen 

Noord-

Brabant 

1 of 

minder 
50,0 % 74,0 % 74,7 % 

2 - 9 26,4 % 20,7 % 20,1 % 

10 of 

meer 
23,6 % 5,3 % 5,2 % 

totaal 100 % 100 % 100 % 

 

3.6 Vergelijking 

Waarstaatjegemeente.nl 
Een van de redenen om de 

Ondernemerspeiling in de gemeente 

Steenbergen uit te voeren aan de hand van 

Waarstaatjegemeente.nl is de mogelijkheid 

om resultaten van de gemeente te 

vergelijken met de resultaten van 

(vergelijkbare) gemeenten.  

De resultaten zijn opgenomen in de 

database van Waarstaatjegemeente.nl en 

zijn via www.waarstaatjegemeente.nl  terug 

te vinden onder het kopje ‘dashboard – 

gemeentelijke dienstverlening’.  

Daarnaast is het via de site mogelijk een 

aantal rapporten te downloaden en de 

vergelijking weer te geven met andere 

gemeenten die hebben deelgenomen en 

met het landelijk gemiddelde. Ook 

publiceert VNG Realisatie 

verklaringsmodellen op de website. 
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Bijlage 1
ad vraag 1

N.B. Onderstaande opmerkingen zijn een letterlijke weergave van de reacties van de respondent en kunnen dus foutieve spelling of grammatica 

bevatten.

1. Waar vinden uw bedrijfsactiviteiten hoofdzakelijk plaats?

anders, namelijk:

akkerbouw

andere gemeente, betreft landbouw inschrijving

Bij klanten van opdrachtgevr thuis

buiten de gemeentegrens, bij de klant op locatie

buiten steenbergen

glastuinbouw gebied

IN HET CENTRUM

kantoor achter woonhuis in de bebouwde kom

kantoor op eigen terrein

RANDSTAD

webshop + verhuur andere locatie
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Bijlage 2
ad vraag 2

absoluut relatief

1 0 0%

2 2 2%

3 3 3%

4 4 5%

5 9 10%

6 18 21%

7 16 19%

8 24 28%

9 7 8%

10 3 3%

totaal 86 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

absoluut relatief

1 1 1%

2 0 0%

3 2 2%

4 1 1%

5 13 14%

6 18 20%

7 20 22%

8 25 28%

9 8 9%

10 2 2%

totaal 90 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening 16

6,8

6,7

23

2. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de representativiteit 

openbare ruimte?

2. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de veiligheid van de 

bedrijfsomgeving?
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Bijlage 3
ad vraag 4

bereikbaarheid per auto:

absoluut relatief

1 0 0%

2 1 1%

3 2 2%

4 0 0%

5 2 2%

6 6 6%

7 22 22%

8 32 31%

9 18 18%

10 19 19%

totaal 102 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

bereikbaarheid per openbaar vervoer:

absoluut relatief

1 18 20%

2 5 5%

3 10 11%

4 5 5%

5 9 10%

6 13 14%

7 8 9%

8 13 14%

9 6 7%

10 4 4%

totaal 91 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

5,0

7

14

4. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de bereikbaarheid 

van de bedrijfslocatie?

4. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de bereikbaarheid 

van de bedrijfslocatie?

8,0
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bereikbaarheid voor bevoorrading en transport:

absoluut relatief

1 0 0%

2 1 1%

3 2 2%

4 4 5%

5 3 4%

6 11 13%

7 22 27%

8 18 22%

9 13 16%

10 9 11%

totaal 83 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening

parkeermogelijkheden (auto, fiets):

absoluut relatief

1 0 0%

2 0 0%

3 2 2%

4 6 6%

5 5 5%

6 12 13%

7 24 26%

8 22 23%

9 13 14%

10 10 11%

totaal 94 100%

gemiddeld

weet niet / geen mening 13

7,3

7,3

4. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de bereikbaarheid 

van de bedrijfslocatie?

24

4. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de bereikbaarheid 

van de bedrijfslocatie?
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Bijlage 5
ad vraag 10b

N.B. Onderstaande opmerkingen zijn een letterlijke weergave van de reacties van de respondent en kunnen dus foutieve spelling of grammatica 

bevatten.

10b. Waarom heeft u de gemeentelijke website bezocht? (meerdere 

antwoorden mogelijk)

anders, namelijk:

aankoop grond

aanvragen VOG

algemene info

bedrijfsmatig voor bv advisering

bouwaanvragen gebeurtenis

evenementenkalender om als standhouder aan deel te kunnen nemen

Handhaving, meldingen

indienen van een klacht

Inwinnen info

kwijtschelding gem. belastingen diensten

milieu afdeling

NAV Politieke discussie chemische onkruid bestrijding

openbare ruimte

VOG aanvragen

WOZ waarde

WOZ waarde / dumping drugs afval
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Bijlage 8
ad vraag 15

N.B. Onderstaande opmerkingen zijn een letterlijke weergave van de reacties van de respondent en kunnen dus foutieve spelling of grammatica 

bevatten.

15. Welke vergunningen heeft uw bedrijf(svestiging) de afgelopen 12 

maanden aangevraagd voor uw bedrijf(svestiging)? (meerdere 

antwoorden mogelijk)

anders, namelijk:

advies  voor vergunning Monumentenpand

bouwvergunning

registratie LRKP

standplaats
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Bijlage 11
ad opmerkingen Relatie ondernemer-gemeente

N.B. Onderstaande opmerkingen zijn een letterlijke weergave van de reacties van de respondent en kunnen dus foutieve spelling of grammatica 

bevatten.

Wilt u nog een toelichting geven op een van de vorige vragen en 

stellingen?

Achterstallig. onderhoud Industrieterrein

Als er gesproken wordt door verschillende partijen (gemeente, ondernemers, bank, investeerders e.d.) over samenwerken, 

dan moet m.i. eerst een duidelijke definitie van het woord 'samenwerken' genoteerd worden. Want zolang de ene partij een 

andere opvatting heeft over samenwerken dan de andere partij, zal het nooit tot een echte hechte samenwerking komen. 

Het valt als los zand uit elkaar.

Attendering wat gemeente voor ondernemers kan betekenen zou gewenst zijn

B.v. Brand preventie bij Braderie. 3 jaar geleden moesten tenten verwijderd worden. de laatse jaaren geen controle

XXX staat onder de ondernemers bekend als lui. Hij doet zijn eigen ding en is nauwelijks geïnteresseerd in vooruitgang. Hij 

ziet de industrieterreinen vnl. voor lokale, kleine ondernemers. Deze man is bijzonder ongeschikt. Ik weet van enkele 

bedrijven die zich nu in Tholen hebben gevestigd, maar eerst in Stb hebben geïnformeerd, dat Steenbergen een zeer 

ongeïnteresseerde houding heeft t.a.v. nieuwe bedrijven van buitenaf. Steenbergen moet zo snel mogelijk een 

onafhankelijke bedrijfscoördinator hebben, zoals in Bergen op Zoom en Tholen om acquisitie te doen. Deze persoon kan 

dan gelijk aanspreekpunt zijn voor de bedrijven. De betreffende ambtenaar wil ook graag parkmanagement invoeren, maar 

dat geeft in deze eigenlijk zijn slechte functioneren aan. Hij kan het niet aan, maar gedraagt zich als de Almachtige, en 

niemand luistert meer naar zijn gezwets.

De gemeente dient een proactieve houding aan te nemen richting locale ondernemers. Flexibel de ruimte bieden binnen de 

geldende regels om diensten bij locale ondernemers af te nemen zou meer aandacht moeten krijgen, vooral als deze 

ondernemers doelgroepen met een afstand tot de arbeidsmarkt locaal willen inzetten

de gemeente is vaak niet eens op de hoogte welke bedrijven erop de bedrijfsterreinen plaats vinden nog wat de bedrijven 

doen. er is geen interesse in welzijn van werknemers op deze terreinen door de gemeente.

eigenlijk weinig problemen gehad vroeger allen ooit met te groot bord bedrijfsnaam maar is wel in orde gekomen

Er is 0 betrokkenheid. Als ik contact heb over zaken met medewerkers in het gemeentehuis voel ik mij erg onderdanig. Je 

moet smeken, bidden en hopen dat je de juiste mensen kent. Want dat is belangrijk blijkbaar. Een reactie duurt 12 maanden 

+. Regelmatig knorrige medewerkers aan de telefoon gehad. Waarbij ik duidelijk het gevoel kreeg dat ik maar niet meer 

moet bellen. Erg jammer.    De ondernemers van de gemeente steenbergen zitten vol met potentie!  Maar ook de gemeente 

steenbergen moet pro-actief optreden om deze doelen helpen te realiseren.     Laat men beginnen met communicatie. Van 

kwalitiet. Echt luisteren. En er vervolgens natuurlijk ook wat mee doen. Je inzetten. Kwetsbaar opstellen. En durf te 

veranderen!    Vergeet (juist!) de kleine ondernemingen niet.

Franse weg is een drama voor ons landbouw verkeer. Dit is erg slecht doordacht + uitgevoerd

Gemeente denkt vooral aan zichzelf  zoals voorkeursrecht ,bestemmingswijzigingen, aankopen grond enz .

Gemeentefunctionarissen bezoeken nooit de ondernemers op de industrieterreinen, maar laten louter hun oor hangen 

naar bedrijfsverenigingen, waarin niet alle ondernemers vertegenwoordigd zijn, omdat ze van mening zijn dat het bestuur 

niet deugt en hun belangen niet goed vertegenwoordigt. Desondanks ziet de gemeente de platformen als 

aanspreekpartner. Fout! Ga het veld in en praat zelf 1-op-1 met de ondernemers en wees flexibel in oplossingen.

Helaas is het OPS de belangrijkste  gesprekspartner van de gemeente. De voorzitter van het OPS is ex wethouder en lid van 

D66. Als ondernemers  voel ik mij geenszins vertegenwoordigd door deze organisatie. Lukt het opzetten van 

parkmanagement niet dan maken we er toch gewoon een bedrijfsinvesteringsgebied van. Geld zal het ondernemers kosten. 

Ook wij vertrekken naar elders.

hoge precario. (gaat er overal af maar hier niet!! geen stroomvoorziening. geen bordjes (plaats vrij houden voor frietkar).

Ik mis met name betrokkenheid van de gemeente medewerkers. Ik heb het gevoel dat ze geen idee hebben wat er in het 

centrum gebeurd. De afsluiting van de Markt en versmalling van de Kaaistraat heeft heel veel omzet gekost en daar komt 

maar geen oplossing voor. We hebben al jaren overleg met de gemeente, maar er is nog helemaal niets veranderd.

Ik vind dit een waardeloze enquête.
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Ik vindt dat de Gemeente niet aktief met de ondernemer om gaat. Je hebt eerder het idee dat er tegen gewerkt wordt dan 

dat er met elkaar gewerkt wordt. Veel mooie woorden, maar geen daden. Totaal niet op te vertrouwen!

Mijn werk vindt altijd buiten de gemeente plaats

Nog nooit zakelijk contact gehad met de gemeente, dus merendeel van de vragen niet relevant voor mij.

Sinds de vestiging van mijn bedrijf heb ik  nog niets mogen vernemen van de gemeente. Een verwelkoming als startende 

ondernemer zou zeker tot meer betrokkenheid van mijn kant leiden.

sluit veel te gemakkelijk straten en toevoerwegen af vaak zeer slechte bereikbaarheid

Stelt zich niet flexibel op over oa het weer opengooien van de Markt voor verkeer. Elke ondernemer wil de Markt weer open. 

Verder is het niet correct dat er in winkelpanden in de winkelstraat bedrijven zoals fysiotherapeuten, osteopaten, kantoren, 

advocaten enz. gevestigd mogen worden. Ik heb hier ontzettend last van.

vaak slechte comunicatie

waarom goedwillende en creatieve ondernemers niet tegemoet komen  bij een vestigingsaanvraag waar een 

bestemmingswijziging bij hoort?

Wegwerkzaamheden op plaatsen waar de lokale retail heel veel last van heeft; gebrekkige communicatie; volkomen negeren 

van de belangen van die ondernemers (Kade - Zeelandweg -Oost)

Wie is contactpersoon?
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Bijlage 15
ad vraag 33

N.B. Onderstaande opmerkingen zijn een letterlijke weergave van de reacties van de respondent en kunnen dus foutieve spelling of grammatica 

bevatten.

33. Waar moet de gemeente zich de aankomende periode met name op 

focussen?

- Er wordt door de gemeente veel te veel geluisterd naar de bedrijfsverenigingen RPS en OPS, maar die clubjes behoren tot 

de vriendjes van de ambtenaren en vertegenwoordigen slechts een beperkt deel van de bedrijven en winkeliers. Er moet 

een onafhankelijke coördinator komen, zonder extra kosten voor de bedrijven.  - De leegstand op de bedrijventerreinen is 

tekenend. Terwijl Tholen en Halsteren (BoZ) steeds meer terrein nodig hebben, ontstaat in Stb leegstand. Dat komt door het 

slechte beleid en de enorme vriendjespolitiek tussen RPS-OPS en de ambtenaren.  De gemeente moet niet proberen het 

probleem zelf te tackelen, maar eens bij succesvolle gemeenten gaan kijken.  - OPS en RPS willen zelf iets doen om de 

leegstand aan te pakken, maar met hun 80-er jaren gedachtegoed en oudgedienden dansen ze telkens in hetzelfde kringetje 

en denken niet out of the box.   De gemeente moet afscheid nemen van de huidige oubollig denkende verenigingen en ook 

eens willen luisteren naar de niet aangesloten ondernemers.  - heel belangrijk is dat Stb een houding gaat krijgen anno 

2017. Om bedrijven naar de gemeente te trekken moet je meer doen dan alleen maar grond aanbieden. Ondersteuning op 

alle gebieden wordt aangeboden bij randgemeenten, niet in Stb.   - De gemeente moet zich eens realiseren dat de bedrijven 

werkgelegenheid meebrengen. Er zijn veel mensen die willen/gaan  verhuizen naar Bergen op Zoom omdat de vrouw wil 

werken als de kinderen op school zitten. Dus een actievere acquisitie om meer bedrijven hierheen te halen zou op zijn plaats 

zijn.  - De positie van aan de A4, precies tussen Rotterdam en Antwerpen wordt niet benut. Nog even dan gaan er weer 

bedrijven in BoZ investeren en zit Stb er weer naast. Allemaal dankzij de ontzettend falende afdeling binnen het 

gemeentehuis.

? weet ik niet

aanleg internet orde vrachthatos

aanpak georganiseerde misdaad

acquisitie voor bedrijventerreinen aan zone A4

actief inzetten om meer bedrijven zich te laten vestigen in centrum Steenbergen en minder op bedrijventerrein

Bereikbaarheid. Maken van doorgaande wegen 30km zones en overal drempels,  slechte wegen in Steenbergen. terwijl ze 

meer woningen en industrie willen is de infrastructuur zeer onder de maat.

Beter onderhoud van de industrieterreinen, leegstand verminderen, criminaliteit (drugshandel en parkeren van 

vrachtwagens) aanpakken. Direct contact zoeken met ondernemers, niet via platformen. Meer gunnen aan ondernemers in 

de gemeente

Betere ontsluiting van steenbergen en buiten gebieden (randweg)  Beter infra structuur glastuinbouw gebied  Meer 

meedenken met de ondernemers, nu heerst er angst cultuur (wat als)  Meer investeren in de bedrijven van Steenbergen in 

tijd, geld, aandacht en mogelijkheden

Betere verbinding tussen regio oost Steenbergen en reinierpolder en nieuwvossemeer  Verbinding molenweg zeelandweg

Contact, communicatie en samenwerken

controle bedrijfsactiviteiten, milieu naleving, vergunningen worden aangepast, de gemeente steenbergen controleerd nooit, 

en maakt totaal geen notie over wat er speelt op de bedrijfsterreinen

CRIMINALITEITBESTRIJDING, M.N. DRUGS

Dat leefbaarheid in stand blijft. Niet opgeshokt worden door algemene tendens van meer/meer, groter/groter. Wij 

ontspannen hier in het weekend. Mooie gebieden als kruisbeek in stand houden. Niet alles vercommercialiseren en 

volbouwen

de reële mogelijkheden in de gemeente steenbergen, passend bij de omvang, het niveau en de geografische ligging

Duurzaamheid

Duurzaamheid

Duurzaamheid.
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egoïstischScholengemeenschap met HAVO en VWO opzetten! Zo niet de huidige VMBO/MAVO sluiten. De kinderen op die 

school hebben geen kontakt met de "echte wereld". Zij worden heel zwaar beïnvloedt door hun sociaal zwakker omgeving 

waar ze in opgroeien. Daarom komt hier in Steenbergen niets van de grond, is er veel kleine criminaliteit, gunt men elkaar 

niets en is de "Steenbergenaar" over het algemeen zeer egoistisch. Het is niet voor niets dat de sponsor van v.v. 

Steenbergen en eigenaar van cafe's zo op een voetstuk staat. Is dit de ondernemer waar Steenbergen zich aan spiegelt??

ga zo door ik ben zeer tevreden

goed luisteren, wat er leeft bij de bevolking

goede samenwerking met de ondernemers en er voor zorgen dat er geen bedrijven zoals kantoren, fysiotherapeuten, 

osteopaten in winkelpanden gevestigd worden.

Handhaven

handhaving

Het aantrekkelijk maken voor ondernemers. ondernemers leveren werkgelegenheid, dat doet de economie alleen maar 

goed

Het afval op straten, vooral het centrum

het in het weekend afsteken van vuurwerk op oa de markt en dit begint al in september Zeer irritant.

Ik geef begeleiding aan ouderen en doe huishoudelijke taken. Zou meer contact willen met lomo om mijn bedrijf draaiende 

te kunnen houden als zzper

Ik heb er te weinig ervaring mee om hier iets over de kunnen zeggen. Mijn eerste gevoel is dat gemeente en ondernemers 

nog beter samen kunnen werken. Ik heb het idee dat de huidige burgemeester daaraan werkt.

invulling nieuwe industrie terrein

Locale ondernemers betrekken bij inkoop diensten. Door bestellen door te zagen bijvoorbeeld per kern, hoeft niet voldaan 

te worden aan aanbestedingseisen om landelijk aan te besteden, en kan dit locaal besteed worden

Luister naar wat er leeft onder inwoners en ondernemers en stem de uitvoering van uw beleid daar op af. M.a.w. voedt uw 

ambtenaren op !

Meer uitzoeken wie wat doet en waar zit! Mede ook voor samenwerken van bedrijven onderling!

minder regels voor nieuwe ondernemers die zich willen vestigen

naar minder leegstand in het centrum, huur is veelste hoog

om de leefbaarheid te garanderen moet er aanwas zijn van jonge gezinnen en vestigen van bedrijven die deze doelgroep 

aantrekt.

ontwikkeling bedrijventerrein. "Hart" v.d. stad behouden voor winkels. Behoud historische panden: onmogelijk hoe (villa) 

buuron heeft mogen bouwen en de niewe villa het historisch gebouw heeft omsingeld. Waar was het toezicht v.d. 

gemeente. Bouw van de nieuwe woninge op de westdom: hierdoor is een unike mogelijkheid teniet gedaan om een leuk 

ontmoetings / rustplek met natuur te 01eeezen (voorheen gemeentehuis).  Veiligheid op de bedrijventerreinen en omgeving 

aanpak entree steenbergen o/u Halsteren.  Park meer leven in blazen. Vergunning afgeven "Action": trekt weer publiek uit 

Trolen/Philipsland

PARKEERBELEID altijd gratis parkeren en minder blauwe zones ook minder streng handhaven en langer parkeertijden (2 uur 

op de blauwe kaart ) het parkeren mag geen belemmering zijn, ook zijn de parkeerboetes veel te hoog € 97,- (dat gaat toch 

negens over)  daardoor komen er meer mensen

Parkeerplaatsen in het centrum. Meedenken en mee investeren in een Ondernemend Steenbergen. "Alleen ben je sneller, 

samen kom je verder"

Plan maken welke bedrijven en de reden waarvoor bedrijven zich in Steenbergen moeten vestigen. Daarop ook 

acquisitiebeleid bepalen en zorgen dat deze bedrijven zich zonder al te veel problemen in de Gemeente kunnen vestigen. 

Zodat Steenbergen een aantrekkelijker vestigingsplaats wordt voor bedrijven.

precario er af!!  Stroompunten! (op standplaatsen).  lokale ondernemers inzetten bij festiviteiten!

samenwerken en retailers beter ondersteunen en financieel tegemoet te komen

samenwerking met ondernemers in bezoek en in communicatie. Wat goed gaat is de groenvoorziening qua contact. het 

onkruidbeleid werkt ook niet goed

schone binnenstad

Simpel. beleidt voeren geen haantjes politiek

Stimuleren (diversiteit) van ondernemingen en derhalve werkgelegenheid in de gemeente.

stimulering detailhandel en horeca winkelcentrum. (autovrij?)   bescherming historische waarde vesting / haven  Toezicht / 

handhaving dubieuze praktijken bedrijfspanden industrieterrein

Trek samen met de ondernemer op. Maak samen beleid. Glasvezel voor alle ondermer in het buiten gebied

uitsraling

veiiligheid en  uistraling
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Verwelkoming van startende ondernemers met bijvoorbeeld een informatiepakket met o.a. de belangrijkste contactpunten.

Wees trots op je eigen gemeente en stop met zeuren, afbreken en afkraken. Stop tijd, energie en geld in zaken die er echt 

toe doen. Ga echt SAMENWERKEN. Voel de noodzaak en het verlangen om samen met de ondernemers, van het huidige 

winkelhart  een aantrekkelijk, toegankelijk, schoon en toekomstbestendig vitaal winkelhart te maken dat ten goede komt 

aan inwoners, bezoekers, recreanten. Maak van Steenbergen een STERKE GEMEENTE.

weet niet. Heb niet echt een bedrijfspand. Ben zzp/freelance aan huis
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Bijlage 16
ad vraag 34c

N.B. Onderstaande opmerkingen zijn een letterlijke weergave van de reacties van de respondent en kunnen dus foutieve spelling of grammatica 

bevatten.

34c. Uw bedrijfspand valt hoofdzakelijk te typeren als:

anders, namelijk:

agrarische opslag machines + kantoor

Akkerbouw met pootaardappel en opslag

Ambulant

Bedrijfsruimte met een kas

bij de mensen thuis

Boerderij

Glastuinbouw

glastuinbouw bedrijf

klusbedrijf

landbouw / tuinbouw

productiebedrijf

sportlocatie

winkel met bakkerij
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Vragenlijst 



   
 

Ondernemerspeiling Gemeente Steenbergen    
 

De vragen in de ondernemerspeiling gaan over uw bedrijfsvestiging in de gemeente Steenbergen. In deze 
vragenlijst wordt gevraagd naar uw mening over de bedrijfsomgeving, de contacten met de gemeente, 
heffingen, regeldruk en het algehele ondernemingsklimaat. Wij verzoeken u deze vragenlijst zoveel mogelijk 
vanuit het perspectief van uw bedrijfsvestiging te beantwoorden. Het invullen neemt ongeveer 15 minuten 
van uw tijd in beslag. Uw antwoorden worden niet-herleidbaar verwerkt. De gemeente gebruikt de resultaten 
om verbeteringen door te voeren in de directe dienstverlening, samenwerkingsrelatie en beleid. 
 
In de meeste gevallen kunt u het antwoord van uw keuze aankruisen in de daarvoor bestemde hokjes of 
rondjes of invullen in de daarvoor bestemde tekstvakken. Ook staat achter de vraag aangegeven of u 
meerdere antwoorden kunt aankruisen. U kunt deze vragen herkennen aan een invulhokje in plaats van een 
invulrondje. Voor vragen met een invulrondje geldt dat slechts 1 antwoord mogelijk is.  
 
Als u zeker weet dat u alle vragen heeft ingevuld, kunt u de papieren vragenlijst met behulp van de 
retourenvelop kosteloos terugsturen aan Flycatcher. Mocht u deze vragenlijst liever via internet invullen, dan 
kan dit met behulp van de link die vermeld staat in de uitnodigingsbrief.  
  
Mede namens de gemeente Steenbergen danken wij u bij voorbaat hartelijk voor uw deelname aan dit 
onderzoek! 
 
1. Waar vinden uw bedrijfsactiviteiten hoofdzakelijk plaats? 

○ bedrijventerrein 

○ binnenstad-/centrumlocatie 

○ buitengebied (buiten bebouwde kom) 

○ B-locatie 

○ aan huis (in een woonwijk)  

○ aan rand van het centrum 

○ activiteiten zijn niet locatie gebonden (b.v. ambulant) 

○ anders, namelijk:            
 
 

Bedrijfsomgeving 
 
De volgende vragen gaan over de bedrijfslocatie en de gemeenschappelijke ruimte of openbare ruimte in de 
nabijheid van uw vestiging (bedrijfsomgeving). 
 
2. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de representativiteit en de veiligheid van de 
bedrijfsomgeving?  
(1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

weet niet 
/ geen 
mening 

representativiteit openbare 
ruimte 

o o o o o o o o o o o 

veiligheid o o o o o o o o o o o 
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3. In welke mate heeft uw bedrijfslocatie te maken met overlast en criminaliteit? 
Onder overlast (waaronder criminaliteit) verstaan we alle omstandigheden in de directe bedrijfsomgeving die 
de bedrijfsvoering in de weg kunnen zitten. 

○ heel veel 

○ veel 

○ niet veel / niet weinig 

○ weinig 

○ nauwelijks tot niet 

○ weet niet 
 
4. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de bereikbaarheid van de bedrijfslocatie?  
(1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen 
mening 

bereikbaarheid per auto o o o o o o o o o o o 

bereikbaarheid per openbaar vervoer o o o o o o o o o o o 

bereikbaarheid voor bevoorrading en 

transport 
o o o o o o o o o o o 

Parkeermogelijkheden (auto, fiets) o o o o o o o o o o o 

 
 
 

Gemeentelijke dienstverlening 
 
De volgende vragen en stellingen gaan over de dienstverlening van uw gemeente aan bedrijven. 
 
5. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de algehele dienstverlening van uw gemeente? 
(1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
 
6. Heeft uw bedrijf(svestiging) een vast aanspreekpunt binnen de gemeente? 

○ ja, daar maken we actief gebruik van 

○ ja, daar maken we soms gebruik van 

○ nee, maar daar is wel behoefte aan 

○ nee, daar is geen behoefte aan 

○ weet niet 
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Contact met de gemeente 
 
De volgende vragen en stellingen gaan over het contact met uw gemeente. Denk hierbij aan het aanvragen 
van een vergunning of het voorleggen van een vraag of probleem. 
 
7. In welke situatie(s) heeft uw bedrijf(svestiging) contact gehad met de gemeente? (meerdere 
antwoorden mogelijk) 

 ja, de afgelopen 
12 maanden 

ja, langer dan 12 
maanden geleden 

nee 
weet 
niet 

aanvragen vergunning □ □ o o 

aanvragen van andere producten of diensten □ □ o o 

voorleggen van een vraag of probleem □ □ o o 

indienen van een klacht □ □ o o 

handhaving of toezicht □ □ o o 

melding openbare ruimte □ □ o o 

samenwerking (beleid en uitvoering) □ □ o o 

andere reden □ □ o o 

 
Let op:  
Indien u in de afgelopen 12 maanden geen contact heeft gehad met de gemeente, dan kunt u vraag 8 en 9 
overslaan en verder gaan met vraag 10a.  
 
8. Op welke wijze heeft uw bedrijf(svestiging) de afgelopen 12 maanden contact gehad met de 
gemeente? (meerdere antwoorden mogelijk) 

□ internet 

□ e-mail 

□ social media (Twitter, Facebook, Whatsapp, etc.) 

□ post 

□ telefoon 

□ balie 

□ overig face-to-face contact (waaronder bezoek) 
 
9. Hoeveel keer is er de afgelopen 12 maanden contact geweest met de gemeente? 

o 1 keer 

o 2 keer 

o 3 keer 

o 4 keer 

o 5 t/m 10 keer 

o meer dan 10 keer 

o weet niet 
 
10a. Heeft u, als ondernemer, de afgelopen 12 maanden de gemeentelijke website (www.gemeente-
steenbergen.nl) bezocht? 

o ja, meerdere keren 

o ja, één keer 

o nee  door naar vraag 11 
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10b. Waarom heeft u de gemeentelijke website bezocht? (meerdere antwoorden mogelijk) 

□ evenement organiseren, vergunning of melding 

□ standplaats, vergunning 

□ asbest verwijderen uit woning, melding 

□ drank- en horecavergunning 

□ toeristenbelasting 

□ kabels en leidingen leggen in openbare grond 

□ overlijden, aangifte 

□ precariobelasting 

□ ventvergunning 

□ horecabedrijf exploitatievergunning 

□ bedrijfsvestiging 

□ marktcommissie 

□ contactinformatie 

□ inkopen en aanbesteden 

□ winkeliersvereniging 

□ reclame plaatsen 

□ gemeentelijk beleid 

□ bedrijfscontactfunctionaris 

□ milieubarometer 

□ bedrijventerreinen 

□ vestigingsmogelijkheden 

□ onderneming starten 

□ anders, namelijk:           
 
 
Digitale dienstverlening 
 
De volgende vragen en stellingen gaan over de dienstverlening van de gemeente aan bedrijven en 
instellingen via de digitale faciliteiten waaronder het elektronisch ondernemers-/ bedrijvenloket en het 
ondernemersportaal op de website (evt. app). 
 
11. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de dienstverlening via de digitale faciliteiten 
van de gemeente? (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
 
12. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende stellingen? 
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Mijn bedrijf(svestiging) kan de gewenste zaken afhandelen via de 

digitale faciliteiten van de gemeente. 
o o o o o o 

De afhandeling van de digitale communicatie is voldoende snel. o o o o o o 
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Professionaliteit van de gemeentelijke organisatie 
 
De volgende vragen gaan over de professionaliteit van de gemeente. 
 
13. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de professionaliteit van de gemeentelijke 
organisatie en haar medewerkers? (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
 
De volgende stellingen gaan over het aanvragen van een product / dienst of het voorleggen van een vraag 
of probleem. In het geval van meerdere aanleidingen voor contact verzoeken wij u een keuze te maken voor 
de meest recente aanleiding.  
 
14. Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen? 
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Het aanvragen of voorleggen is gemakkelijk. o o o o o o 

De tijd die de afhandeling in beslag nam was acceptabel. o o o o o o 

De ontvangen en / of beschikbare informatie was juist en volledig. o o o o o o 

Mijn bedrijf(svestiging) werd voldoende op de hoogte gesteld of 

gehouden van het verloop van de afhandeling. 
o o o o o o 

Het is voldoende eenvoudig om de juiste persoon te spreken te 

krijgen over een specifieke vraag of probleem. 
o o o o o o 

 
 

Vergunningverlening 
 
De volgende vragen gaan over het aanvragen en verstrekken van een vergunning.   
 
15. Welke vergunningen heeft uw bedrijf(svestiging) de afgelopen 12 maanden aangevraagd voor uw 
bedrijf(svestiging)? (meerdere antwoorden mogelijk) 

□ omgevingsvergunning (bouwvergunning / milieuvergunning / kapvergunning, inrit- en 
uitwegvergunning, objectvergunning, reclamevergunning) 

□ parkeervergunning 

□ terrasvergunning 

□ vergunning voor het verspreiden van reclamemateriaal 

□ horeca-exploitatievergunning 

□ drank- en horecavergunning 

□ evenementenvergunning 

□ anders:           

□ geen  door naar vraag 18 
 
16. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de afhandeling van de vergunningsaanvraag?  
(1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 
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17. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende stellingen? 
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Het aanvragen van een vergunning is voldoende eenvoudig. o o o o o o 

De afhandeling van de vergunning is voldoende snel. o o o o o o 

De informatie over de verschillende regels en procedures die 

mogelijkerwijs aan de orde zijn, is afdoende. 
o o o o o o 

Er is voldoende rekening gehouden met de specifieke situatie voor 

mijn bedrijf(svestiging). 
o o o o o o 

De kosten en inspanningen om te voldoen aan informatie- 

verplichtingen zijn acceptabel. 
o o o o o o 

 
 

Relatie ondernemer-gemeente 
 
De volgende vragen gaan over samenwerking en de samenwerkingsrelatie met de gemeente. 
 
18. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de wijze waarop de gemeente ondernemers 
betrekt en de samenwerking zoekt? Bij de totstandkoming en de uitvoering van het beleid. 
(1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
19. Heeft uw bedrijf(svestiging) zich de afgelopen 12 maanden actief ingezet voor 
(beleids)initiatieven? Denk aan initiatieven voor de buurt, lokale economie of op het gebied van duurzame 
ontwikkeling. (meerdere antwoorden mogelijk) 

□ ja, met de gemeente 

□ ja, met ondernemers 

□ ja, met (overige) burgers 

□ ja, met maatschappelijke partners 

□ ja, met overige partners:           

□ nee  
 
20. Zou uw bedrijf(svestiging) zich in de nabije toekomst actief willen (blijven) inzetten voor 
(beleids)initiatieven? 

o ja, zeker 

o ja, misschien 

o nee 

o weet niet  
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De volgende stellingen gaan over de opstelling van de gemeente. 
 
21. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende stellingen? 
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De gemeente is voldoende betrokken bij ondernemers. o o o o o o 

De gemeente doet wat ze zegt. o o o o o o 

De gemeente stelt zich flexibel op als dat nodig is (denk aan ruimte 

bieden binnen de geldende regels). 
o o o o o o 

 
Wilt u nog een toelichting geven op een van de vorige vragen en stellingen? 

 
 
 
 
 
 
 

 
22. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de communicatie en voorlichting vanuit de 
gemeente? (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
De volgende stellingen gaan over de gemeentelijke website. 
 
23. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende stellingen? 
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Informatie op de website is makkelijk vindbaar. o o o o o o 

Informatie op de website is actueel en correct. o o o o o o 
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Gemeentelijke heffingen en regeldruk 
 
De volgende vragen gaan over de lokale heffingen en de regeldruk. 
 
24. Hoe ervaart uw bedrijf(svestiging) de hoogte van de lokale heffingen en lokale regeldruk?  
Lokale heffingen bestaan uit verplichte financiële bijdragen aan de gemeente. Lokale regeldruk betreft alle 
vormen van geregel en kosten die ondernemers ondervinden in het contact met de gemeente en het voldoen 
aan de regels die gesteld worden. 
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lokale heffingen o o o o o o 

lokale regeldruk o o o o o o 

 
25. In hoeverre handhaaft de gemeente -in het algemeen- gemeentelijke regels? 

o onvoldoende 

o matig 

o vrij goed 

o goed 

o weet niet / geen mening 
 
26. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan de inspanning van de gemeente om 
regelgeving te vereenvoudigen en te versoepelen? (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
 

Ondernemingsklimaat 
 
De volgende vragen gaan over het ondernemingsklimaat: de lokale omstandigheden die van invloed zijn op 
het gevoel dat u als ondernemer heeft ten aanzien van uw gemeente. 
 
27. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan het ondernemingsklimaat in de gemeente? 
(1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
 
28. Welke aspecten wegen voor uw bedrijf(svestiging) het zwaarst bij de waardering van het 
ondernemingsklimaat? (maximaal 3 antwoorden mogelijk) 

□ dienstverlening 

□ vergunningverlening 

□ lokale financiële heffingen 

□ samenwerking / inzet voor ondernemers 

□ economisch beleid 

□ regeldruk 

□ handhaving 

□ communicatie en voorlichting 

□ bereikbaarheid (incl. parkeren) 

□ leefbaarheid en veiligheid 

□ duurzaam ondernemen 
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29. In hoeverre spant de gemeente zich in voor de verbetering van het ondernemingsklimaat? 

o onvoldoende  

o matig 

o vrij goed 

o goed 

o weet niet / geen mening 
 
30. Hoe aantrekkelijk is uw gemeente voor bedrijven om zich er te vestigen (vestigingsklimaat)? 
Denk daarbij aan de infrastructuur, de beschikbaarheid van personeel, de aanwezigheid van andere 
bedrijven en de vestigingsmogelijkheden. (1 = zeer onaantrekkelijk; 10 = zeer aantrekkelijk) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
31. Welk rapportcijfer geeft uw bedrijf(svestiging) aan het woon- en leefklimaat in de gemeente? 
Denk aan aanbod woningen, voorzieningen en sfeer. (1 = zeer slecht; 10 = zeer goed) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet / 

geen mening 

o o o o o o o o o o o 

 
32. In hoeverre onderschrijft uw bedrijf(svestiging) de volgende stelling? 
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De gemeente stelt de juiste prioriteiten in het economisch beleid. o o o o o o 

 
33. Waar moet de gemeente zich de aankomende periode met name op focussen?  
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Achtergrondvragen 
 
De volgende vragen gaan over uw bedrijf(svestiging) in deze gemeente.  
  
34a. In welke sector is uw bedrijf(svestiging) hoofdzakelijk actief? 
De belangrijkste activiteit die op of vanuit de vestigingslocatie wordt verricht. 

o financiële dienstverlening 

o zakelijke dienstverlening (business-to-business) 

o (beheer/bemiddeling van) onroerend goed 

o vervoer en opslag 

o (tele)communicatie en ict 

o groothandel 

o detailhandel 

o welzijnszorg en educatie 

o horeca en toerisme 

o bouw(nijverheid) (incl. installatie) 

o industrie en nutsvoorziening 

o land-, tuinbouw, visserij 

o overig 
 
34b. Hoeveel arbeidsplaatsen omvat uw bedrijf(svestiging) op dit moment (in FTE)? (inclusief uzelf) 

o 1 of minder 

o 2 - 9 

o 10 - 49 

o 50 - 99 

o 100 - 199 

o 200 of meer 
 
34c. Uw bedrijfspand valt hoofdzakelijk te typeren als: 

o winkelruimte 

o bedrijfsverzamelgebouw 

o kantoorruimte 

o bedrijfsruimte (evt. i.c.m. kantoor) 

o onderwijsruimte 

o praktijkruimte 

o horecapand 

o woonlocatie gebonden (aan huis) 

o anders, namelijk:            

o n.v.t. 
 

 

Einde 
 
Dit is het einde van de vragenlijst.  Hartelijk dank voor uw medewerking! 
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Over Flycatcher 

Onderzoeksbureau Flycatcher is in 2000 ontstaan als spin-off van de Universiteit Maastricht. Inmiddels is Flycatcher 

uitgegroeid tot een middelgroot onderzoeksbureau met een enthousiast team van academisch geschoolde 

onderzoekers en innovatieve IT-specialisten. Het uitgangspunt is dat onderzoek aantoonbaar moet bijdragen aan 

het nemen van de juiste beslissingen op basis van betrouwbare, compacte en beleidsrelevante informatie. In onze 

visie zijn kennis en inzicht onmiskenbare succesfactoren voor alle organisaties, zowel profit als non-profit. 

Wij zijn actief in diverse sectoren en bestrijken een breed onderzoeksveld van evaluatie-onderzoek en 

werkbelevingsonderzoek tot communicatie-onderzoek. Voor elke vraag zoeken we naar de slimste oplossing waar u 

verder mee kunt. 

Wij zijn lid van de Research Keurmerk Groep van de MOA en van de Europese branchevereniging van 

onderzoeksbureaus ESOMAR. Alle bij MOA aangesloten organisaties hanteren het Fair Data keurmerk. Dit 

keurmerk geeft aan dat wij op een verantwoorde wijze met data en persoonsgegevens omgaan. Verder zijn we 

kennispartner van de Stichting INK en het Kwaliteitsinstituut Nederlandse Gemeenten (KING) en sponsoren wij de 

NPSO (Nederlandstalig Platform voor Survey Onderzoek). 

Flycatcher is in het bezit van de kwaliteitskeurmerken ISO 20252 en ISO 26362. Dit onderzoek is uitgevoerd 

conform de richtlijnen van deze keurmerken. 



 

 

  

Meer informatie: www.flycatcher.eu 



Postbus 380    6200 AJ Maastricht     tel. 043 326 29 92     info@flycatcher.nl 

Volg ons op Twitter @FlycatcherLive 

 

Verder door  

vragen 

www.flycatcher.eu 




